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TD 10 : Application

Problème 1

Une sage femme a cru remarquer que le premier enfant d’une femme est souvent plus petit que les suivants. Pour en avoir le cœur net, un médecin fait des mesures :

	Poids
	Primipares
	Multipares

	< 3 kg
	26
	20

	entre 3 et 4 kg
	61
	63

	> 4 kg
	8
	22


Existe-t-il une relation entre les deux variables ?

1. Formulez l’hypothèse H0

2. Choisissez un test adapté.

3. Utilisez le test pour rejeter ou ne pas rejeter H0

Problème 2

Dans le cadre d'un programme visant à réduire le tabagisme, une organisation nationale a mené une campagne pour convaincre les gens d'arrêter de fumer ou de réduire leur consommation de tabac. Afin d'évaluer l'efficacité de leur campagne, les responsables ont demandé à 15 sujets de noter le nombre moyen de cigarettes fumées par jour durant la semaine qui a précédé et la semaine qui a suivi la campagne. Les données sont les suivantes

	Sujet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Avant
	45
	16
	20
	33
	30
	19
	33
	25
	26
	40
	28
	36
	15
	26
	32

	Après
	43
	20
	17
	30
	25
	19
	34
	28
	23
	41
	26
	40
	16
	23
	34


La campagne a-t-elle été efficace ?

4. Formulez une ou plusieurs hypothèse H0

5. Choisissez un ou des tests adaptés.

6. Utilisez le ou les tests pour rejeter ou ne pas rejeter H0

7. Y a-t-il un biais dans l’expérience ? Que dire de l’efficacité de la campagne ?

Problème 3

L’Etat américain du Vermont est divisé en 10 districts de planning familial qui, correspondent plus ou moins aux comtés. Les données suivantes, relatives à 1990, mentionnent pour chaque district le pourcentage de naissances de bébés pesant moins de 2500g (Y), le taux de fertilité des femmes âgées de moins de 18 ans ou de plus de 34 ans (X1) et le pourcentage de naissances chez les femmes non mariées (X2)

	District
	% de Bébé de moins de 2500 kg
	Femmes  de moins de 18 ou plus de 34 ans
	% de naissance chez les femmes non mariées

	1
	6,10
	41,00
	9,20

	2
	7,10
	55,30
	12,00

	3
	7,40
	48,50
	10,40

	4
	6,30
	38,80
	9,80

	5
	6,50
	46,30
	9,80

	6
	5,70
	39,90
	7,70

	7
	6,60
	43,10
	10,90

	8
	8,10
	48,50
	9,50

	9
	6,30
	40,00
	11,60

	10
	6,90
	56,70
	11,60


8. Formulez une ou plusieurs hypothèse H0

9. Choisissez un ou des tests adaptés.

10. Utilisez le ou les tests pour rejeter ou ne pas rejeter H0







